
7 SJL - T2 - Nespisovné slová, skracovanie, príhovor - pre žiakov zo zahraničia
Na obrázku sa nachádza pomôcka.

Otázka 1. Medzi nárečové slová patria:
a) bandurky, vidíš
b) zemiaky, vidíš
c) bandurky, vidziš
d) zemiaky, vidziš

Otázka 2. Stavba (kompozícia) príhovoru:
a) úvod a jadro
b) jadro a záver
c) úvod, jadro a záver
d) úvod a záver

Otázka 3. Iniciálové skratky sú začiatočné písmená a nepíšeme za nimi bodku napr.:
a) c. d. - compact disk
b) mm - milimeter
c) str. - strana
d) ZŠ - základná škola

Otázka 4.Slová Slovnaft a TANAP sú:
a) cudzie slová
b) skratkové slová
c) skratky
d) značky

Otázka 5. Príhovorom (prívetom):
a) otvárame alebo zakončujeme nejaké spoločenské podujatie.
b) sa prihovárame dieťatku.
c) sa privítame s rodičmi.
d) sa rozprávame so susedom.

Otázka 6. Skracovaním vznikajú:
a) skracovačky napr.: ZŠ (základná škola)
b) krátke slová napr.: s.(strana)
c) skráteniny napr.: d. ú. (domáca úloha)
d) skratky napr: č. (číslo), s. (strana), atď. (a tak ďalej)



Otázka 7. Poznáme príhovor:
a) pre deti a pre dospelých
b) otvárací a záverečný
c) iba záverečný
d) iba otvárací

Otázka 8. Medzi slangové slová patria:
a) učiteľka, kamarát = slová žiakov
b) učka, kamoš = slová študentov
c) učiteľka, kamoš 
d) učka, kamarát = slová občanov

Otázka 9. Skracovaním vznikajú aj:
a) vybrané slová
b) značky (matematické - cm, mm, kg...,; chemické - Ca(vápnik)
c) cudzie slová
d) krátke slová

Otázka 10. K nespisovným slovám patria:
a) iba nárečové slová
b) nárečové a slangové slová
c) neslovenské slová
d) iba slangové slová

Otázka 11. Prívet je rečnícky prejav, ktorým máme na poslucháčov:
a) zapôsobiť a zaujať vzhľadom, výslovnosťou a intonáciou
b) zapôsobiť oblečením
c) vplývať, aby nás počúvali a nezaspali
d) kričať


